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     Infocamere, Corso Stati Uniti 14, zona industriale di Camin, Padova
Sabato 21 Marzo 2009 ho fatto visita all’azienda dove lavora mio padre come direttore amministrativo: Infocamere, Società Consortile di Informatica delle Camere di Commercio di Padova. 
Questa azienda si sviluppa in quattro piani con il parcheggio sopraelevato. 
All’entrata la prima cosa che mi ha colpito è stata la porta a bussola che consiste in una doppia porta a vetri a due sezioni che si aprono a tempi diversi. Mio padre mi ha spiegato che è stata installata lo scorso autunno per evitare inutili dispersioni di calore o fresco con evidente spreco di energia. Ho capito da questo primo particolare che Infocamere tiene all’ambiente e allo sviluppo sostenibile. 
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Proseguendo la visita ho incontrato la reception e l’accesso ai piani superiori dove si trovano gli uffici.
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Arrivata nell’ufficio di mio padre, al quarto piano, mi sono seduta al tavolo riunioni e mio padre mi ha spiegato gli interventi che ha fatto l’azienda per uno sviluppo sostenibile:
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- Nel 2008 ha effettuato uno studio approfondito relativo all’efficienza energetica del fabbricato.
- Ha inoltre compiuto un’analisi delle azioni necessarie per ridurre i consumi energetici e pianificare gli investimenti necessari per migliorare l’efficienza degli impianti e la sostenibilità ambientale ed economica negli anni a venire.

- Tutti i rifiuti speciali sono stati conferiti ad uno smaltitore autorizzato ed in particolare si sono raccolti separatamente carta, ferro, toner dei fotocopiatori e stampanti ed apparecchiature obsolete.

Gli investimenti nel 2008 a tale scopo sono stati di 22.700 euro. 

- Nel 2009 la Società si propone di effettuare gli interventi pianificati nel suddetto studio: l’obiettivo è di ridurre il fabbisogno energetico del 5% entro il 2010 e diminuire l’assorbimento di energia di circa 250.000 Kwh con un risparmio annuo di circa 32.000 euro.

Gli investimenti sono ancora da definire.

- Anche quest’anno si porrà la massima attenzione nell’attuare la raccolta differenziata dei rifiuti,

che saranno suddivisi per categorie ed avviati allo smaltimento.

- Come stabilito l’anno scorso, sarà sempre favorito il  riciclaggio di quanto scartato ed  i rifiuti speciali saranno conferiti ad uno smaltitore autorizzato per gli opportuni trattamenti. 
- Infocamere sta sviluppando un nuovo progetto chiamato Green IT (Information Tecnology) che consiste nella sostituzione di computer centrali con nuovi computer di dimensioni più ridotte e un sistema diverso di raffreddamento per ridurre in modo considerevole il consumo di energia elettrica

Questa visita è stata per me molto istruttiva perché mi ha fatto capire che, oltre alle associazioni che si dedicano allo sviluppo sostenibile, anche le aziende che operano in altri campi possono aiutare l’ambiente e risparmiare energia con piccoli ma utili accorgimenti.

